

美韩 5G 初体验

新华社北京4月15日电 第五代移动通信技术、也就是我们常说的5G,终于来了。

最近,美国威瑞森公司和韩国三大电

信运营商先后开启面向普通用户的5G网络服务,标志着全球商用移动网络进入4G与5G并存的时代。

5G是否真能带来“飞一般的上网体

验”?新华社记者在美国和韩国“亲测”发现,在信号强的地方,5G速度真的快,但远离基站的地方就有些“尴尬”了。若想真正进入5G时代,消费者还需耐心等待。

上网速度快 信号却不稳

威瑞森选择芝加哥和明尼阿波利斯作为5G商用的首发地。该公司介绍,其提供的“5G超宽带网络”通常下载速度为450Mbps(兆比特每秒),最高速度可达1Gbps(吉比特每秒),延迟小于30毫秒。

记者日前在芝加哥实地体验发现,5G网速真的很快,在信号稳定区域,用手机下载一部容量为1.76GB的电影只需90秒,且无任何卡顿。

不过当地5G网速波动很大。在威瑞森旗舰店内最大下载速度可达

469Mbps。可当记者步行离店后,不仅手机的网络图标频繁从“5G”变为“4G”,下载速度也一路下滑,店外几米处还可达300Mbps,到距旗舰店约两公里处时,下载速度只剩57Mbps,这是记者当天测到的最低值,但仍比4G手机高出不少。

美国媒体也普遍反映,5G信号对基站十分依赖,并且以毫米波传输的5G信号对建筑物穿透能力较弱。当人站在建筑物底层窗内还能收到信号,但向内走几步信号就会消失。“临界点”网站记者克里斯·韦尔奇说,“当你找到5G的时候,它的

速度极快”,只是芝加哥有5G信号的区域非常“稀少”。

在韩国,目前的5G信号覆盖区主要集中在首尔等大城市,“信号差”已遭到不少用户吐槽。有人抱怨覆盖区域有限,网络信号不稳;有人吐槽明明手机上显示是5G图标,提供的却是4G网速;还有人的手机找不到5G信号干脆“断网”。

“我已经用5G手机5天了,”一名用户在网络社区留言说,“我的手机多次失去信号,只有重启手机才能恢复使用。”

设备选择少 价格还不低

电信运营商在5G商用部署方面“抢先一步”,设备制造商却没跟上。目前市场上支持5G网络的手机很少,许多想入网用户选不到合适的手机。

韩国消费者目前唯一的选择是三星最新推出的盖乐世S10 5G版手机,不过韩国LG公司已定于本月发布新款5G手机。

威瑞森支持的是摩托罗拉Z3手机,这款手机须配备外挂的5G模块才能使用5G网络。公司公关经理安迪·崔告诉新

华社记者,威瑞森将在本季度开始支持三星5G手机入网,预计今年年内至少推出6款5G手机入网方案。

费用方面,三星5G手机两个不同内存版本售价分别是139.7万韩元(1韩元约合0.006元人民币)和155.65万韩元。韩国三家电信运营商提供的5G套餐月资费从5.5万韩元到13万韩元不等,对应的5G流量从8GB到不限流量。

美国入网的价格更有吸引力。摩托罗拉Z3手机售价480美元(1美元约合6.7

元人民币),外挂5G模块售价240美元,两者合起来与主流4G智能手机的价格差别不大。已选择每月75美元“不限流量4G套餐”的用户,每月只需再额外支付10美元流量费,就可转为“不限流量5G套餐”,并且这笔额外费用最初3个月推广期内暂不收取。

总体上,目前购买5G套餐要比4G贵。业内人士认为,5G将促进数据消费,从长远看不限流量的5G套餐将成为主流。

业务刚起步 前路仍很长

信号难找、价格不低,这使许多消费者望而却步。芝加哥威瑞森旗舰店店员告诉记者,自本月3日正式开通5G服务以来,已有一些顾客购买。但记者探访观察当天,虽然常有顾客到店咨询,但并没有人当场签约。

业内人士认为,5G先期使用出现各种状况很正常,从3G到4G的发展也经历了类似的历程。对于用户集中反映的问题,威瑞森公关经理安迪·崔表示,不得不承认现在只是进入5G网络的第一步,当务之急是优化和强化网络。按计划,公司将在今

年底前使5G网络覆盖美国30座城市。

韩国国会议员卞在一近日也对媒体表示,“5G商用处于初级阶段,能够充分使用5G手机服务的区域有限”,距离全国用户从超高速服务中受益,尚有一段很长的路要走。

国际简讯

调查显示英国网购杂货人数比例下降

新华社伦敦4月14日电 英国市场研究机构英敏特公司近日公布的一项调查结果称,由于担心订单出现问题和快递收费较高,英国网购杂货人数比例下降。

调查显示,在2016至2018年间,英国网购杂货人数比例从49%降至45%。同时,有63%的受访者称他们在去年网购杂货时订单出现问题。

调查显示,年轻人对网购杂货充满热情,中老年人对网购杂货则更谨慎。年龄在45岁及以上的受访者中,仅有35%网购杂货,而“从未在网上购买杂货且无兴趣这么做”的人的比例从2015年的34%增长到2018年的42%。受访者不愿意网购杂货的最主要原因是他们愿意亲自挑选新鲜产品。

英敏特零售研究部副主任尼克·卡罗尔说,网购杂货人数比例下降,零售商需努力发展新客户。很多消费者对网购新鲜产品表示谨慎,他们有其他选择考虑,同时快递费用也较高。

英敏特的数据显示,2018年英国在线杂货销售额为123亿英镑,占杂货销售总额的7%。

叙利亚总统强调加强叙伊关系

新华社大马士革4月14日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德14日表示,加强叙利亚、伊拉克两国关系符合两国人民利益,有助于打击恐怖主义。

据叙利亚通讯社当天报道,巴沙尔在会见来访的伊拉克国家安全顾问法利赫·法亚迪时说,当前地区和国际局势要求叙伊两国“在面对分裂图谋和外部敌人策划的混乱时”,尽一切努力维护国家主权和决策独立性。

会见中双方讨论了叙伊双边关系,强调了在各领域发展叙伊关系的必要性。

法利赫·法亚迪表示,叙利亚战胜恐怖主义也是伊拉克的胜利,同样伊拉克取得的任何军事进展也有助于叙利亚稳定。

叙利亚、伊朗、伊拉克三国军方官员上月18日在叙首都大马士革举行会晤,就反恐合作、开放边界、叙局势发展等问题进行了磋商。伊拉克政府军总参谋长奥斯曼·加尼米表示,三国在会晤期间就开启伊拉克和叙利亚之间的过境点问题进行了讨论,而在打击极端组织“伊斯兰国”问题上,伊拉克和叙利亚政府将保持协调。

伊朗洪灾死亡人数升至76人

新华社德黑兰4月14日电 伊朗应急救援部门14日发布消息说,伊朗境内持续近一个月的洪灾灾害迄今造成全国76人死亡,另有至少544人受伤。

消息说,这次洪灾灾害波及伊朗全国31个省份中的25个。受灾最严重的地区包括南部的法尔斯省、西部的洛雷斯坦省、东北部的古莱斯坦省和北部里海沿岸的马赞达兰省。

洪水还造成数亿美元经济损失。强降雨在一些山区引发山体滑坡,许多民众被迫撤离。此外,受灾地区一些桥梁、公路、农田和水利设施受损或被冲毁。

孟加拉国迎来孟历新年



4月14日,民众推着彩车参加孟历新年游行活动。

当日,孟加拉国迎来孟历新年,首都达卡举行节日游行。

据新华社

波黑批发市场大火

部分中国商户损失惨重

新华社萨拉热窝4月14日电 波黑格拉达查茨市亚利桑那商贸批发市场14日凌晨发生大火,市场内有些中国商户损失严重,目前尚无人员伤亡消息。

格拉达查茨市隶属图兹拉州,距离波黑首都萨拉热窝170公里。图兹拉州内务部向当地媒体证实,火灾发生于凌晨,截至记者发稿时,大火已基本被扑灭。火灾原因还在调查中。

中国驻波黑大使馆领事官员张存良告诉记者,使馆在接到火灾消息后第一时间召开紧急会议,并已派员赶往格拉达查茨市了解情况。

在现场的波黑中国商会会长刘合龙接受新华社记者电话采访时说,市场中服装区及鞋区共五家中国商户店铺全部被烧毁,每家店损失初步估计约上百万人民币。他已接到中国使馆领事处的电话慰

问并已转达给受灾中国商户。

在亚利桑那市场拥有两家店面的一张姓店主接受记者电话采访时说,她的店铺虽未被烧到,但因为火已烧到相近的一家店,为阻断火势,她的一个店面已被推倒。据她所知,一些中国商户并未投保意外险。

2016年1月亚利桑那市场曾经发生过大火,烧毁500余家商铺。